
 

   

 

 

 
Govor predsednice Republike Slovenije dr. Nataše Pirc Musar na proslavi ob 50. obletnici 

organiziranega delovanja pomurske madžarske samoupravne narodne skupnosti in 35. 

obletnici ustanovitve krovne organizacije pomurske madžarske narodne skupnosti v 

Republiki Sloveniji 

Petek, 28. november 2025, gledališče v Lendavi  

 

VELJA GOVORJENA BESEDA. 

 

 

Spoštovani predsednik republike Madžarske dr. Tamás Sulyok, 

 

spoštovani Dušan Orban, predsednik sveta Pomurske madžarske samoupravne narodne skupnosti,  

 

spoštovane pripadnice in spoštovani pripadniki madžarske narodne skupnosti, 

 

cenjeni visoki gostje z obeh strani meje, dragi prijatelji.  

 

V čast in veliko zadovoljstvo mi je, da lahko skupaj s predsednikom Madžarske in številnimi prijatelji z 

obeh strani meje nocoj v Lendavi počastimo pomemben mejnik – 50. obletnico organiziranega 

delovanja Pomurske madžarske samoupravne narodne skupnosti in 35. obletnico ustanovitve krovne 

organizacije pomurske madžarske narodne skupnosti v Republiki Sloveniji. 

 

 

 



 

Slovenija in madžarska narodna skupnost sta v času od ustanovitve narodnostne samouprave skupaj 

prehodili pot od republike v sestavi nekdanje jugoslovanske federacije do samostojne države. Pri 

oblikovanju političnega soglasja, ki je bilo potrebno za osamosvojitev in nastanek slovenske države, so 

imeli pomembno vlogo tudi pripadniki madžarske narodne skupnosti, ki so zaupali, da bo mlada 

slovenska država madžarski skupnosti zagotovila varno politično okolje za njena nadaljnja obstoj in 

razvoj.   

Vendar kot to velja za vsako obliko institucionalne ureditve, tudi pomurski madžarski samoupravni 

narodni skupnosti življenje vdihujejo ljudje. V tem primeru gre za več generacij izjemnih posameznikov 

in posameznic, ki so v krovni narodnostni organizaciji zagotavljali in zagotavljajo, da ta izpolnjuje svoje 

poslanstvo in izpolnjuje pričakovanja skupnosti. Vsem izrekam zahvalo za trud in delo, da lahko danes 

skupaj praznujemo jubilej, na katerega smo oboji – tako slovenska država kot tudi skupnost – 

upravičeno ponosni.  

Narodne manjšine živijo kulturno in jezikovno raznolikost, strpnost, sožitje in čezmejno povezovanje. 

Te vrednote bogatijo naš skupni evropski prostor, v konkretnem primeru tudi obe sosednji državi in 

oba naroda. Še več, pomen in vloga narodnih manjšin sta v današnjem svetu lahko bistveno močnejša. 

Verjamem, da sta dobro počutje in visoka stopnja zaščite narodnih manjšin pomembni sestavini  mehke 

moči držav, ki lahko na ta način krepijo svojo prepoznavnost in ugled tudi v mednarodnem okolju. 

Kulturno, ekonomsko in politično uspešne narodne manjšine spodbujajo kulturo in jezik matične 

države ter lastno samobitnost, a s tem bogatijo tudi države, v katerih živijo.  

Naši dve narodni skupnosti, Slovenci na Madžarskem in Madžari v Sloveniji,  so zgledni primer takšnega 

delovanja. S pristnostjo prispevata k oblikovanju skupne regijske identitete, ki povezuje prebivalce 

čezmejnih območij. Ta se izraža v večjezičnosti, običajih in kulinariki, pa tudi v značilni panonski 

mehkobi in gostoljubnosti. Ustvarjalno sožitje manjšine z večino in sodelovanje med državama koristita 

manjšinskemu in večinskemu narodu, ju bogatita in plemenitita.   

V današnjem času sta naša skupna skrb njun obstoj na območjih, kjer živita, in ustvarjanje pogojev za 

mlade pripadnike obeh skupnosti, da lahko svoje želje, zmožnosti in ambicije uresničujejo v domačem 

okolju. Zato sta Slovenija in Madžarska leta 2022 sklenili medvladni sporazum o sodelovanju pri 

gospodarskem in družbenem razvoju narodnostno mešanega območja na obeh straneh slovensko-

madžarske meje, ki že prinaša prve rezultate.  

 



 

Pri tem gre za veliko več kot samo matematično seštevanje ekonomskih koristi. V Prekmurju in Porabju, 

kjer danes praznujemo pomembni obletnici, drug ob drugem živijo ljudje različnih narodnih in verskih 

identitet ter kulturnih tradicij. Marsikje v Evropi in svetu lahko vidimo nasprotni razvoj. Zato danes z 

iskreno hvaležnostjo in spoštovanjem slavimo sožitje in uspešno sodelovanje, ki sta jamstvo za dobro 

počutje vseh na tem območju in za napredek celotne regije. Tudi v tem se zrcali uspešno petdesetletno 

delovanje Pomurske madžarske samoupravne narodne skupnosti.  

Spoštovani. 

Slovenija je trajno zavezana institucionalni podpori in zagotavljanju spodbudnega okolja za življenje 

pripadnikov madžarske narodne skupnosti. Da sva oba predsednika sosednjih držav na jubilejnih 

slovesnostih je dokaz, da Slovenija in Madžarska vzorno sodelujeta na področju zaščite narodnih 

manjšin, saj se obe zavedata, da so porabski Slovenci in prekmurski Madžari trdni most med državama. 

Veselim se njunih prihodnjih uspehov in dosežkov, ki jih bomo slavili skupaj. 

Hvala vsem in še enkrat iskrene čestitke ob jubileju Pomurske madžarske samoupravne narodne 

skupnosti. 

 

 


